

3.31
MONDAY
路加福音
14:1-24

耶穌注意到有些客人替自己挑選筵席上的首位，就用比喻對大家說：「你被請去參加婚宴的時候，不要坐在首座上，恐怕有比你更受尊重的客人也在被邀請之列。那個邀請你們的主人要上來對你說：『請讓座給這一位吧！』那時候，你會覺得很難為情，不得不退到末座。你被請的時候，就去坐在末座，讓主人來對你說：『朋友，請上座。』這樣，你在賓客面前就有光彩。因為上帝要把自高的人降為卑微，又高舉自甘卑微的人。」（路14:7-11）

上帝國並不遠

耶穌在安息日醫治患病者，挑戰宗教領袖對律法的僵化解釋。隨後，祂藉宴席上的座次教導謙卑的重要性，指出「凡自高的必降為卑，自卑的必升為高」（14:11）。接著，耶穌呼籲設宴者邀請窮人、殘疾人與社會邊緣者，展現真正的愛與公義。最後的大筵席比喻揭示神國的普世性，指出那些因世俗原因拒絕邀請的人，將失去參與上帝國的機會，而願意謙卑接受的人則蒙福進入上主的筵席。

耶穌用生活化的比喻揭示上帝國的本質，強調愛與公義勝於僵化的宗教規俗。在宴席座次的教導中，祂挑戰當時的社會階層觀念，指出神國不以地位與權力為衡量標準，而是高舉謙卑之人。同時，設宴邀請弱勢群體的比喻展現了福音的核心：上帝憐憫那些被社會忽視的人，呼召信徒關懷窮人與弱者，實踐愛鄰舍的誡命。

上帝國的價值並不遠離日常生活，而是在於如何以愛與公義行事，超越形式化的宗教框架，將信仰落實於對弱勢的關懷。對今日信徒而言，這段經文提醒我們上帝國並不遠，卻需要我們的行動，：謙卑回應上主的邀請，勇敢在世上活出愛的見證。

祈禱化為行動 總會婦女善款支持珍珠家園



台灣基督長老教會總會婦女事工委員會幹事連嫦美、七星中會婦女事工部部長謝育賢、台北中會婦女事工部部長鄭瑪齡，於2024年12月13日上午前往台北萬華珍珠家園，將「世界公禱日」禮拜奉獻款新台幣15萬元，交給珍珠家園負責人林迪真宣教士。（全文內容請至TCNN閱讀）

賜恩典的上主，求祢賜我謙卑的心，憐憫的行動，關懷弱者，活出上帝國的價值。
奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。